



## El temor al "bogotazo" en la capital mexicana

Precauciones ante el 1.º de Mayo

DOS MILLONES DE ARMAS, EN PODER DE LOS CIUDADANOS

México, 30. — (Cronica telegráfica de nuestro corresponsal). No cabe duda de que la campaña de Bogotá ha puesto en remolque muchas barbas democráticas. Aquí al menos ante la fiesta del primero de mayo diez mil hombres, dotados de lo mejorcito de cada armero han sido acuartelados, y aparte de este sobre-visor, publican hoy los periódicos que se dice que tres regimientos de plena confianza del presidente se han desplegado por las vías de acceso de esta capital. Después del "bogotazo", como se

llama aquí al subroso entrecho de la Conferencia panamericana, la propaganda de Washington ha ensalzado la fantástica campaña de alarma ante el peligro comunista. El "bogotazo" está a la orden del día, y con más o menos veracidad todo el mundo la proleza a cuenta de la política norteamericana. Si los juveniles demócratas celebran una reunión internacional en estos días en el Teatro Oficial de México, los periódicos, con buena razón, hablan de un posible "bogotazo"; si los estudiantes de la capital ocupan la Universidad y arañan de los pelos—literalmente hablando—al señor rector, nadie vacila en calificar este hecho como una introducción al "bogotazo", aunque la figura comunista del rector no avale semejante versión.

El término "bogotazo" sirve de amplísimo recurso, en el que se mezclan toda clase de intereses. En estas horas hay aquí planteado un "bogotazo" inminente entre obreros electricistas por una parte y las Empresas norteamericanas, monopolizadoras de toda la energía eléctrica a través de los venerables hilos de la Sofina. Los obreros reclaman el sesenta por ciento de elevación en los salarios y publican a toda plana balances de la "Light and Power Company". Estos balances revelan que afortunadamente los accionistas de la Sofina no se encuentran en el molesto estado de indigencia absoluta, pero sí embargo, según el ex embajador Messersmidt, actual director de la Empresa, los treinta millones de aumento de los salarios exigen un alza paralela en todas las tarifas.

El Sindicato ha rechazado esta fórmula y amenaza con ir al paro total esta misma noche. Indignamente los obreros han reclamado del presidente Alemán la expropiación fulminante de las Compañías norteamericanas, pero esta solución, que le fue tolerada a Lázaro Cárdenas, resulta imposible en la hora presente.

El discurso del secretario de Hacienda antes de los acuerdos hanqueros de Bogotá y después de la triste experiencia de la expropiación petrolera revela que no se irá a esta gravísima solución. Posiblemente, el presidente Alemán—en cuyas manos han depositado los norteamericanos la responsabilidad del "bogotazo"—adoptará dentro de poco una solución más prudente. Por el momento se accederá a todo o a gran parte de la petición sindical y luego silenciosamente se hará la subida de tarifas. Norteamérica habrá conjurado este singular "bogotazo".

Con estos y otros incidentes más, como la ocupación por los obreros de una fábrica textil norteamericana, la capital de México se dispone a cruzar el primero de mayo. Se han dado ordenes a las armadas comerciales para que pongan a buen recaudo sus atlatlotes, pero el periódico "Prensa Gráfica", sin ánimo para dar ánimos, publica declaraciones del comisario de policía, José López Hernández, que asegura "que en esta capital, de dos millones y medio de habitantes, existen en poder de particulares un millón de armas de fuego y un millón de armas blancas". Con tan conmovedora estadística, se justifica plenamente las precauciones y la energía vigilante del Gobierno Alemán.

De todas formas, si desgraciadamente la aparatosa estadística del señor López Hernández es cierta, mañana sólo los niños de pecho y este cronista vivirán su vida sin el correspondiente "hierro".

ISMAEL HERRAZ

## CHURCHILL: "El Gobierno laborista vive de la caridad"

Londres, 30.—El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha declarado que el Gobierno laborista vive de la caridad del mayor Estado del mundo, de empresas libres y capitalistas. "Mientras que los ministros laboristas elogian sus pretendidos éxitos—dijo—, olvidan que están viviendo de la caridad." Pidió a continuación la celebración de elecciones generales, basándose en los resultados de las elecciones parciales de Southwark.

Churchill hizo estas declaraciones en un discurso pronunciado ante cinco mil personas pertenecientes a la Liga Femenina Primrose, en el Albert Hall. Acusó al Gobierno de enfrentar al partido con el país, provocando una dura lucha de clases y agotando los recursos de la nación por su política nacional. "Vivimos momentáneamente en un estado de ansiedad—dijo— y no puede haber personas que no sientan su parte de responsabilidad ante la actual situación." A continuación dijo que apoya al Gobierno en su resistencia al comunismo.—Efe.

## Hacia la creación de un frente militar europeo contra el comunismo

Se han reunido en Londres los representantes de la Unión Occidental

Londres, 30.—Las cinco naciones de la Unión Occidental han dado hoy los primeros pasos hacia la creación de un frente militar unido contra cualquier ataque soviético en Europa.

Los ministros de Defensa y los jefes de E. M. de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo se han reunido las once de la mañana, hora inglesa de verano, en la residencia oficial de Bevin. Es la mayor y más importante conferencia militar que se celebra en el Oeste de Europa desde la guerra.

La reunión está rodeada de una rigurosa reserva. Dos guardias de la Marina Real, en uniforme de gala, examinaron minuciosamente los documentos, incluso a los generales, almirantes y mariscales del Aire.

No se ha revelado el programa de discusiones. Sin embargo, se cree que la primera tarea será el nombramiento de un Comité militar permanente—una especie de Superestado Mayor—para unificar las fuerzas armadas de las cinco naciones y enfrentarse con todas las amenazas a la Unión Occidental. También se espera que las Delegaciones discutirán las condiciones generales para la fabricación de armas y métodos de instrucción, intercambio de cadetes y uso conjunto de bases aéreas y navales. La cuestión de nombramiento de un comandante supremo también podría suscitarse; pero cualquier decisión probablemente se dejará para más tarde. No obstante, para este puesto se cita el nombre del mariscal británico Montgomery.—Efe.

## Se acuerda la creación de un Comité Militar Permanente

Londres, 30.—Los ministros de Defensa de las cinco potencias de la Unión Europea Occidental han acordado la creación de un Comité militar permanente, cuya labor consistirá en coordinar las contestaciones de los cinco Gobiernos a un cuestionario formulado por Estados Unidos. Tal cuestionario se refiere: 1.º Al alcance de la cooperación militar que los países occidentales son capaces de organizar entre sí, comprendiéndose en ello la unificación de armamento y equipo, la unidad de mando y el intercambio de bases aéreas y navales; y 2.º Al grado que habría de alcanzar la ayuda militar estadounidense, necesaria para asegurar la completa seguridad de la Europa occidental frente a cualquier posible amenaza del Este.

## Audiencias de Su Santidad Pio XII

Recibió a las altas jerarquías de la Acción Católica Española y a Monseñor Galindo

Ciudad del Vaticano, 30.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a las altas jerarquías de la Acción Católica Española. También recibió a monseñor Pascual Galindo. Este le presentó los dos tomos que forman los volúmenes de la edición española de los discursos y radiomensajes del Romano Pontífice. Su Santidad fue informado de la actividad editorial de los católicos españoles y se dignó hacer muchas observaciones y preguntas.—Efe.

## Alumnos de la Facultad de Medicina de Valladolid visitan Bilbao

Bilbao, 30.—Se encuentran en Bilbao un grupo de alumnos internos de la Facultad de Medicina de Valladolid, que han recorrido durante el día los Centros benéficos vizcaínos y algunas fábricas de productos químicos.—Cifra.

## Si los comunistas vencieran en España, Portugal sería condenado a formar parte de una Federación Ibérica

Lisboa, 30.—Con motivo del XX aniversario de la presencia del doctor Oliveira Salazar en el Gobierno portugués, el comandante Botelho Moniz pronunció un discurso en el que dijo: "Si los comunistas vencieran en España, Portugal sería condenado (caso de que el resto del mundo lo permitiera) a formar parte de una Federación Ibérica. Hubo quien nos acusó de auxiliar a los nacionalistas españoles. Si este fuese nuestro enemigo, conseguiríamos contar

## ARABES Y JUDIOS DISCUTEN PARA RESOLVER LA SUERTE DE JAFFA

Fuerzas del Haganah se apoderan de la Central de Correos en JERUSALEN

Jerusalén. (Urgente), 30.—Ha comenzado la discusión entre judíos, árabes y británicos para resolver la suerte de Jaffa.

Las autoridades británicas informan que desean llegar a un acuerdo para que las últimas tropas británicas en Jaffa puedan ser rápidamente trasladadas a Haifa.—Efe.

## CONQUISTA DE SALME POR LOS JUDIOS

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

## LOS ARABES SOLICITAN UNA TREGUA

Jerusalén, 30.—Las fuerzas árabes de Katamon han solicitado una tregua al mediodía de hoy, según se anuncia oficialmente.—Efe.

## LOS INGLESES ARROJAN CORTINAS DE HUMO ENTRE LOS CONTENDIENTES

Jerusalén, 30.—Noticias procedentes de Katamon, donde los árabes han pedido una tregua para evacuar sus muertos y heridos, anuncian que los judíos entraron en un edificio y colocaron explosivos. Veinte árabes penetraron a continuación creyendo que los judíos trataban de ocuparlo, y en ese momento se produjo una explosión, quedando los 20 árabes prisioneros de los británicos del local.

## TAMBIEN IRAN A LA HUELGA LOS MAQUINISTAS DE CHICAGO

Chicago, 30.—El Sindicato de Maquinistas ferroviarios, que cuenta con 80.000 afiliados, se ha unido a los Sindicatos de Fogoneros y Guardaaguas, fijando el 1 de mayo próximo para el comienzo de la huelga ferroviaria. El presidente Truman ha manifestado a los periodistas que confía que antes de dicha fecha el asunto quedará resuelto entre obreros y patronos para que no haya necesidad de recurrir a la huelga.—Efe.

## ¡ATENCIÓN AL 1.º DE MAYO!

Aumentan las precauciones en TRIESTE

Trieste, 30.—Todas las fronteras del territorio libre de Trieste permanecerán cerradas durante cinco horas mañana, sábado, 1 de mayo, según anuncian las autoridades militares aliadas.

## Weygand recupera la nacionalidad francesa

París, 30.—El general Weygand ha recuperado la nacionalidad francesa, a instancia de la Asamblea Nacional, en razón de los servicios prestados al movimiento de resistencia francés durante la pasada guerra. Fué desposeído de estos derechos en el mes de julio de 1945.—Efe.

París, 30.—El general Weygand ha recuperado la nacionalidad francesa, a instancia de la Asamblea Nacional, en razón de los servicios prestados al movimiento de resistencia francés durante la pasada guerra. Fué desposeído de estos derechos en el mes de julio de 1945.—Efe.

que no hay perspectivas de que se consolide la tregua, a pesar de las dilatadas conversaciones. Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

la lucha para contener a los judíos.—Efe.

Jerusalén, 30.—Después de una noche de intensa lucha se oyen a primera hora de esta mañana algunos disparos de armas automáticas, mientras los que viven en la parte vieja de la ciudad esperan la tregua que todavía no se ha conseguido.

Ha habido tiroteo en el cementerio de Mahmillah, entre el barrio judío y el árabe, hallándose cortado el tráfico desde la zona de seguridad británica a los dos barrios citados.—Efe.

Lake Success, 30.—El jefe del grupo de la Comisión de la ONU para Palestina destacado en ese país, que acaba de llegar a los Estados Unidos con el fin de informar a la Comisión, declaró ante ella que al terminarse el mandato británico, el mes próximo, estallará una guerra de envergadura. Dijo también que la partición es un hecho y que resulta imposible destruirlo, habiéndose ido en ella incluso más allá de lo que se quería, pues la partición afecta también hoy a Jerusalén, que según la Asamblea General de la ONU había de quedar indiviso bajo su régimen especial. Manifestó igualmente que el Ejército judío está bien organizado y bien abastecido y que las relaciones entre el grupo de la ONU y los judíos son excelentes.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 30.—Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de Correos y Telégrafos, emplazado en el centro de la ciudad.—Efe.

## Sir Stafford Cripps regresa a Londres



Londres, 30.—Ha llegado a esta capital, procedente de Bruselas, por vía aérea, el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, en viaje de regreso de la conferencia de los ministros de Hacienda de los cinco países que integran la Unión Occidental.—Efe.

## Ahora resulta que las restricciones rusas en Alemania eran para mejorar el tráfico de viajeros

Berlín, 30.—Las restricciones impuestas sobre el tráfico de viajeros a través de la zona de ocupación soviética en Alemania, han sido justificadas, según manifestaciones del general Kwaschin, jefe de la oficina de transporte de la Administración militar soviética, publicadas por el periódico "Taegliche Rundschau". Añadió Kwaschin que tales medidas fueron tomadas por las autoridades soviéticas con el fin de mejorar el tráfico de pasajeros y mercancías y que se ha conseguido una mejor comprensión entre los Gobiernos aliados.

## Huelga de metalúrgicos en Hannover

Hannover, 30.—Con el lema de "No comemos, no trabajamos", millares de obreros de las industrias metalúrgicas y del automóvil, en la zona de ocupación inglesa, han iniciado una huelga general.

## EJERCICIOS ESPIRITUALES



Grupo de estudiantes de la Residencia del S. E. U. «Reyes Católicos» que han terminado sus ejercicios en Cristo Rey, bajo la dirección del P. Lafuente, S. J., y el capellán de la Residencia, don Félix Monedero



COSAS DE POR AHI

PAZ ATOMICA

Una mala ocurrencia ha dado lugar a la paz atómica...

Leemos opiniones variadísimas: un grupo no posee el secreto atómico...

Una última noticia u opinión de la profesora norteamericana G. Balch...

Acaso la única noticia aceptada sobre el asunto que preocupa al mundo sería el que no se diese ninguna...

Peinado original contra la paz reverso del saludo que Cristo enseñó a los hombres...

¿Qué es VOLUNTAD DE RESURGIMIENTO? Para ti, si lo quieres, puede ser el llegar a una vida mejor en tu profesión...

ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR ACCESORIOS...

¿POR QUÉ SE DESATÓ LA SANGRIENTA REVOLUCION EN LAS CALLES DE BOGOTA?

Rápida historia de la lucha entre conservadores y liberales en Colombia y antecedentes para la comprensión de los trágicos sucesos

La revolución de Colombia ha puesto de relieve en el mundo el nombre de esta nación americana mucho más que el hecho de celebrarse en Bogotá la Conferencia Panamericana...

La diferencia de otros países de América, donde las fuerzas políticas se hallan divididas en numerosos partidos, en Colombia no existen tradicionalmente más que dos: el Conservador y el Liberal...

Pero cuando hace dos años se convocó a elecciones presidenciales, los liberales sufrieron las consecuencias de su crecimiento sin control ni medida...

un daño incalculable. Es la eterna historia de estos redentores que con caótica mentalidad revolucionaria van hundiendo a los países que pretenden redimir...

Comenzó un duelo entre Gómez y Gaitán. Este encendió en el populacho el odio a muerte al feroz ministro...

Naturalmente, queda descartado en absoluto que Gómez o el conservadurismo tengan ninguna responsabilidad en el hecho criminal...

Peró la historia política moderna de Colombia, a grandes rasgos, queda contada. Y ella habrá servido posiblemente al lector para una comprensión más acabada de los acontecimientos recientes...

FELIX CENTENO Buenos Aires, abril de 1948.

AGUA DE CLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

POLITICA OLIVARERA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Se ensayan procedimientos que regeneren los árboles

Madrid, 30. — El ministro de Agricultura ha conversado con un redactor de «Aribas» acerca de las directrices fundamentales de la política olivarera del Ministerio de Agricultura...

EL COMITE ALIADO DE CONTROL EN VIENA RECHAZA UNA PROPUESTA RUSA

Viena, 30. — El Comité tetrapartido de control en Viena ha rechazado una propuesta rusa de control y restricción del tráfico aéreo de los occidentales con la capital austriaca...

Se estrella un avión de la R. A. F. cerca de Marsella

París, 30. — La Agencia de Información francesa informa que seis personas han resultado muertas en el accidente de aviación registrado cerca de Marsella...

París, 30. — Noticias de Marsella indican que el número de víctimas registrado a consecuencia del accidente sufrido por un avión de la R. A. F. en Verquieres es de nueve...

Marsella, 30. — Once personas han resultado muertas al ser alcanzado por un avión de cuatrimotor militar británico «Lincoln»...

La música española en los programas de nuestros conciertos

Por ANTONIO FERNANDEZ-CID

Escribo bajo una impresión directa: de tristeza y desencanto; también, sinceridad obliga, de rubor. No será el primer caso en que las faltas extrañas lo produzcan en quien es testigo de ellas.

Hace unos días, a raíz de una crítica en que reprochaba la desidia de un famoso maestro en incorporar títulos españoles a su repertorio...

Es evidente que el público deserta cuando se le ofrecen frutos nuevos; que demuestra su escasísimo afán de explorar zonas ignotas...

¿Cuántos títulos del ayer han tenido que ser oídos para que resten esos centenares de páginas maestras que ahora nos entusiasman?

El hecho, aunque pueda extrañar a buen número de lectores, no resulta nuevo. Yo recuerdo que cierta Sociedad Filarmónica...

Quien se dedica a la composición sinfónica y sabe sacrificar un porvenir más holgado, sin sucumbir a la tentación de la musculilla ligera...

Deliberadamente trato este problema en un comentario que ha de publicarse en distintas zonas...

Es evidente que el público deserta cuando se le ofrecen frutos nuevos; que demuestra su escasísimo afán de explorar zonas ignotas...

¿Cuántos títulos del ayer han tenido que ser oídos para que resten esos centenares de páginas maestras que ahora nos entusiasman?

El hecho, aunque pueda extrañar a buen número de lectores, no resulta nuevo. Yo recuerdo que cierta Sociedad Filarmónica...

Quien se dedica a la composición sinfónica y sabe sacrificar un porvenir más holgado, sin sucumbir a la tentación de la musculilla ligera...

Quien se dedica a la composición sinfónica y sabe sacrificar un porvenir más holgado, sin sucumbir a la tentación de la musculilla ligera...

Quien se dedica a la composición sinfónica y sabe sacrificar un porvenir más holgado, sin sucumbir a la tentación de la musculilla ligera...

«El terror rojo es el arma empleada contra una clase destinada a perecer y que no se resigna... El que reconoce una importancia revolucionaria histórica, el hecho mismo de la existencia del sistema soviético, debe igualmente sancionar el terror rojo.»

(Trotsky: «Defensa del terrorismo».)

BURDEOS, ENERO DE 1948

Un pequeño chalet a una veintena de kilómetros de Burdeos. La casa es limpia y clara; el jardín, bien arregiado, y la verja está abierta día y noche...

Todos son amigos, puesto que todo el mundo sabe que el viejo propietario de esta villa no es otro que Dimitri Yvanovitch G... el único superviviente de la gran hornada que Stalin hizo liquidar en 1936 bajo pretexto de trotskismo...

HABLA UN ANTIGUO COMPAÑERO DE LUCHA DE LENIN

La técnica del terrorismo

Por ALEJANDRO BOTZARIS

No existiría. Yo soy uno de esos microbios del comunismo internacional. No es, pues, ninguna maravilla que yo comprenda cosas que vosotros, no comunistas, no comprendéis o que no queréis creer...

CATORCE HOMBRES, DUEÑOS DE LA QUINTA PARTE DEL MUNDO

Siempre trataba de «hablar de otra cosa». No tenía más remedio que someterme. Pero es esta tarde, cuando abordé el tema de la nueva Komintern de Belgrado y de la amenaza de guerra, no intenté desviar la conversación...



MOLOTOV. Uno de los catorce hombres que se reparten el dominio absoluto sobre la quinta parte del mundo.

te en 1949; con seguridad, en 1950. No, no declarará la guerra mientras no esté segura de ganarla; y si lo hiciera hoy día estaría segura de perderla...

mente a través de la habitación, cuyos muros estaban tapizados de libros y ficheros.

«Atienda —dijo, patándose delante de mí—; yo conozco los a hombres que dirigen el Politburó. Los conozco personalmente. No sólo he hablado, sino trabajado con ellos. Stalin, Khrushchov, Beria, Zdanov, Vorochilov, Voznesenski, Kaganovitch, Chervnik, Molotov, Mikovian, Andreiev, Bulgancine, Koseguine, Malenkov...»

Mientras pronunciaba estos nombres, los iba contando con los dedos:

«Catorce. Catorce nombres, que tienen detrás una inmensa experiencia revolucionaria; donde van a confluir los numerosos servicios de informes militares, políticos, económicos, científicos, diplomáticos, que se extienden por todo el mundo; que mandan como reveses absolutos en la Unión Soviética, Finlandia, Letonia, Estonia, Lituania, Polonia, Hungría, Rumania, Yugoslavia, Bulgaria, Albania, Checoslovaquia, la mitad de Alemania y la mi-

dad de Austria, o sea, en total, sobre la mitad de Asia y los dos tercios de Europa—la quinta parte del mundo, con sus trescientos millones de habitantes—.

El mismo Hitler se equivocó. Figúrese usted un Hitler que hubiese tenido alrededor de él, detrás de él, un Politburó, una máquina de calcular, cuyos engranajes, representados por estos catorce hombres, le hubiesen dicho: «Si desencadenamos ahora la guerra, la perderemos. Somos los más fuertes en este momento, es verdad; pero seremos los más débiles dentro de cuatro años, ya que nuestros sabios necesitan aún cinco años para poner a punto la bomba atómica. Así, pues, sólo desencadenaremos la guerra dentro de cinco años, pues entonces estaremos seguros de ser los más fuertes».

Sólo hubiesen hecho falta tres meses para que Alemania hubiese tenido esta bomba atómica.

Se hizo el silencio. Me estreché ante la lógica de este razonamiento. —Pero—continuó Dimitri Iva-

novitch—Hitler no tenía Politburó. Y el Politburó sabe que la bomba atómica daría una preponderancia enorme a los Estados Unidos en una guerra futura, y que ésta terminaría por el derrumbamiento de todo el sistema soviético, una obra de gran empeño, y que sólo es una etapa en la lucha por la dominación comunista del mundo.

La U. R. S. S. ha sufrido mucho con la guerra. Sus pérdidas materiales son enormes; pero, además, las concesiones que el régimen soviético se ha visto obligado a hacer al pueblo han quebrantado los cimientos del sistema. Es necesario recuperarse. Para ganar el tiempo que necesita esta recuperación, Molotov ha representado la comedia de la O. N. U. Mientras se hablaba de la paz, la URSS se reorganizaba. El Ejército Rojo se encuentra en plena reorganización. Se trabaja en las armas secretas. La industria está en vías de una nueva ordenación.

Y gracias a los entretenimientos de la O. N. U., la Unión Soviética ha ganado dos años. La primera etapa de este período figurará un día en la historia del bolchevismo bajo el epígrafe «Carrera contra el reloj».

MANANA: «El Partido Comunista francés al servicio del Kremlin». «Las consignas que cumple Thorez y su pandilla».



Sábado, 1 de mayo de 1948

PARIS

JEAN SPERATI, "PRINCIPE DE LA FALSIFICACION FILATELICA"

Los sellos que fabricaba eran mejores que los auténticos

Paris. (Crónica de nuestro correspondiente). — En Francia vive un viejo seco, nervioso, agitado e inquieto, que se llama Sperati, y decimos que se llama porque de un tiempo a esta parte el Rubens de la Filatelia es el príncipe de la falsificación...

Carol le pedía constantemente uno por el cual ofreció cantidad extraordinaria. Un «experto» rumano, enterado ahora del filatelo, insiste en «que los sellos suyos son legítimos». Dos importantes firmas de la filatelia mundial le devolvieron sus sellos con esta carta: «Nos pregunta usted si son falsos. Pues no. Después de revisados por un equipo de técnicos en los laboratorios de la Casa, podemos garantizar la autenticidad de estos sellos y le felicitamos por su adquisición tan preciosa...»

DEPORTES

Ayer llegó a Buñol el Real Valladolid

Quedará allí concentrado hasta poco antes del partido

LA MORAL ENTRE LA MUCHACHADA ES MAGNIFICA

"Si jugamos como el domingo pasado, espero que obtendremos un empate", dice Lasala

Según nos comunica desde Valencia nuestro compañero de Redacción, camarada Merlo, el conjunto del Real Valladolid, que salió de Madrid a las diez de la mañana de ayer, llegó felizmente a Buñol, donde quedó concentrado.

Según nos comunica desde Valencia nuestro compañero de Redacción, camarada Merlo, el conjunto del Real Valladolid, que salió de Madrid a las diez de la mañana de ayer, llegó felizmente a Buñol, donde quedó concentrado.



BUSQUET. — En Valencia logramos un buen tanteo. En Valladolid ganaremos y el club levantino será eliminado de la Copa por el Real Valladolid.

equipo es grande, se conseguirá un buen tanteo. VAQUERO. — Haremos lo posible por terminar brillantemente la temporada. Por lo tanto, en Mestalla conseguiremos un resultado que haga honor a esta ilusión.

SEÑOR VILLALONGA. — El delegado del Real Valladolid dice que ve a los chicos muy animados y no cree que existan motivos para pensar en perder. Además, no olvido mi buena suerte como delegado. Hasta ahora no he perdido un solo partido. Por qué éste va a ser menos?

BARRIOS. No me es posible dar la alineación definitiva, porque desconozco cual será la que presente el Valencia, y por lo tanto, no puedo opinar.

Yo siempre tengo una gran fe en mis jugadores. No desconozco la importancia del partido y espero un mismo rendimiento del equipo. Mis nombres responden al plan que yo he trazado, y estoy seguro de que el Real Valladolid hará un buen resultado en el campo de Mestalla.



AYALA. — Creo firmemente en el ánimo de los jugadores, y como consecuencia espero que hagamos un buen resultado.

La moral del equipo, en verdad que no puede ser más halagadora, hasta el punto de que su optimismo refuerza un tanto nuestras esperanzas, aun cuando éstas no sean como para echar las campanas a vuelo, teniendo en cuenta la calidad del enemigo con quien tiene que vérselas.

Barrios aún no ha querido dar a conocer la alineación, pero parece ser que el Real Valladolid presentará el mismo equipo que opuso contra el Granada, con Mariano en la puerta.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Hoy, sábado, realizarán una marcha bajo la dirección de Barrios y después a esperar el domingo a ver qué pasa.

Como siempre es interesante lo que puedan pensar los protagonistas de su próximo partido, he aquí lo que nos contaron algunos de ellos:

No queremos decir con esto que el Valladolid le vaya a dar un disgusto al Valencia en su propia salsa, pero tampoco que nos entreguemos a él sin antes presentarle una gran batalla. Este es, precisamente, el estado de ánimo de nuestros muchachos.

MARIANO. — Dice que es el partido en el aire, pero con una gran tranquilidad, y que, desde luego, no duda un momento en que el Valladolid eliminará al Valencia.

ORTEGA. — Como en el fútbol no hay lógica, yo espero que el Valladolid empate o, al menos, sea derrotado por la mínima diferencia.

PABLITO. — Un partido difícilísimo. Como la moral del

Ultimas noticias sobre las pruebas eliminatorias de las Quintas Regatas Universitarias organizadas por el Colegio Mayor de Santa Cruz

El inspector nacional de Educación Física ha donado una copa para la prueba

Ayer comenzaron a ultimarse los preparativos para las V Regatas Universitarias, en su prueba eliminatoria que se corre mañana, domingo.

Las cuatro tripulaciones clasificadas para la Copa de la Universidad se hallan perfectamente entrenadas, y se reunirán ayer con el fin de determinar cuál había de ser el orden de la regata. Verificado el oportuno sorteo, correspondió correr en la primera tanda a Derecho con la Escuela de Peritos Industriales, y en la segunda a Medicina y Ciencias.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

Los jugadores estarán concentrados hasta unas horas antes del partido, desde donde irán directamente a Mestalla.

REAL SOCIEDAD HIPICA

Concurso Hípico Nacional

Instrucciones para el jinete

Como anunciábamos ayer, hoy damos a conocer varias instrucciones para los jinetes participantes en el próximo Concurso Hípico Nacional que se celebrará en nuestra ciudad del 14 al 18 de mayo.

Los jinetes, con el fin de no entorpecer la buena marcha del Concurso y su preparación, se les ruega complan las siguientes instrucciones:

1. Las inscripciones de sus caballos deberán hacerlas los concursantes o persona delegada, en el plazo exigido, sin omitir dato alguno.

2. Se abstendrán de entrar en la pista sin motivo justificado durante la celebración de las distintas pruebas.

3. No acudirán al Jurado más que en casos justificados.

4. Con el fin de contestar los programas diarios, facilitarán en la Secretaría, a la terminación de las pruebas diarias, los datos de confirmación o rectificación de sus inscripciones primitivas.

5. Con el fin de facilitar alojamiento a los caballos a su llegada a Valladolid, los participantes serán informados en la Secretaría de la Sociedad Hípica. Si los jinetes lo desearan, se les facilitará también alojamiento.

Mañana daremos a conocer el orden diario de las pruebas, premios y Copas que se otorgarán a los ganadores de las mismas.

RECTIFICACION. En nuestro número de ayer, por error involuntario, dábamos en el subtítulo de este Concurso que se concedían 500.000 pesetas en premios, siendo solamente 50.000, como anunciábamos en la información

LONDRES

La familia real de Inglaterra está aprendiendo el maorí

También tiene que ensayar el saludo tradicional de frotarse las narices

Cómo son y cómo viven los maorís

Londres. (Servicio de exclusivas PYRESA. International News Service).

Aunque el rey Jorge VI, la reina Isabel y la princesa Margarita estudien el maorí, como preparación para su viaje a Australia y Nueva Zelanda a principios de 1949, la familia real no tendrá más remedio que seguir la tradición de aquellas tierras, empleando el usual medio de saludo de los maorís: frotarse las narices.

La familia real estudia ahora la lengua nativa con el fin de poder hablar algo con los numerosos cabezillas maorís y con los representantes suyos que vengán a verles. Los maorís son polinesios, de gran inteligencia. Sus antepasados emigraron de las islas Hawi hacia el Pacífico oriental hace muchos siglos. Cuando el navegante holandés Abel Tasman descubrió Nueva Zelanda en 1642, la raza estaba ya firmemente asentada. Pruebas antropológicas indican que los maorís desplazaron de estas tierras a una raza papúa de melanesios, que eran la raza aborigen.

Se estima hoy que unos cien mil maorís, de vida pintoresca y agrícola, viven en Nueva Zelanda, cuya población total es de 1.765.000 habitantes. Los maorís han experimentado recientemente una influencia cada vez mayor de la civilización blanca, pero en tiempos pasados fueron famosos guerreros.

Como todos los polinesios, los maorís son altos, fuertes y de narices curvadas; tienen frente alta y rostro oval. Son morenos de color, y su cabello es negro y fuerte, escasamente rizado.

Los maorís se distinguieron siempre por saber trabajar la madera, y antes de que llegaran los blancos a Nueva Zelanda (Inglaterra no estableció su soberanía hasta 1840) sabían ya tejer, teñir y construir.

Los maorís, que son luchadores de primera clase, muestran unos sentimientos naturalmente extrañamente democráticos. La Monarquía no ha sido conocida nunca por esta raza, la más laboriosa de los polinesios. Cada tribu, bajo su jefe, es autónoma, y la tierra de la tribu es de propiedad común, teniendo derecho todo miembro de la misma a recibir una parte de la producción.

El maorí es, antes que nada, un soldado, pareciendo que gozaba con la lucha. Las guerras tribales se hicieron siempre, al igual que los indios americanos, con hachas de piedra. Estaban completadas con armaduras de madera y clavos.

En los primeros tiempos, los maorís adquirieron fama de caníbales. Era costumbre celebrar enormes banquetes para conmemorar las victorias, y en ellos los maorís se comían los corazones de sus enemigos para aumentar su valor.

El maorí no se casa nunca, sino que simplemente reclama a una serie de mujeres. La poligamia es universal, y aun hoy es muy raro encontrar un régimen monógamo. Los maridos ejercen absoluto dominio sobre las mujeres, aunque éstas tienen

algun derecho de intervención en los asuntos tribales.

Los maorís, orgullosos en la guerra, son hospitalarios y amantes de la casa. Cuando el capitán Cook exploraba las costas de Nueva Zelanda (1769-1770), notó que la religión de los maorís estaba basada en el culto a la Naturaleza y que también se veneraba a los antepasados. Siempre han enterrado a sus muertos adornando sus tumbas con postes de madera tallada. Mostraban gran respeto por los ancianos y, según Cook, se les trataba muy bien. Aunque actualmente son de manera nominal cristianos, muchos de ellos creen en los tabús y guardan talismanes sagrados de madera.

Los maorís de los tiempos modernos son pacíficos y amantes de la ley. Los neozelandeses les respetan por su valor y su laboriosidad. Los maorís son poetas y oradores naturales, y cuando la familia real visite Nueva Zelanda en marzo, tres semanas antes de ir a Australia, oirán una considerable serie de cantos y leyendas, transmitidos oralmente. No tienen lenguaje escrito, pero el tiempo y la influencia de la civilización blanca no ha borrado las costumbres de este pueblo polinesio.

Fred Doerflinger

Toros

LIGERA MEJORIA DE "RIBEREÑO". Madrid, 30. — El matador de novillos, "Ribereño", herido de extrema gravedad en la plaza de toros de San Martín de la Vega, ha experimentado en el día de la fecha una ligera mejoría. — Cifra.

TEATRO

En Lope de Vega

Estreno de "Mamá nos pisa los novios", comedia de Adolfo Torrado.

Nos parece que Torrado nunca ha estado más feliz que en "Mamá nos pisa los novios" si ha pretendido dejar un ejemplo de su jocunda manera de escribir comedias, y la compañía que dirige Luis B. Arroyo, a su vez, ha dado una demostración de cómo debe interpretarse.

La obra, sin pretensiones teatrales, es toda fluida, amable, ligera, chispeante diálogo, naturalidad (una vez cimentado el asunto sobre lógica de cierta excentricidad), complicaciones, situaciones, brotes de dramatismo que siempre desembocan en felices recodos, para concluir todo ello en un final de ajeje "comieron panes", en que se diluye cualquier posible contrariedad por el más exigente pesimismo.

Rosario de Benito se pliega con inimitable gracia a la descripción dada por el autor a Amador, Luis B. Arroyo, con grande naturalidad, vivió su personaje del tolo Félix pivote.

Rosita Sabatini y Charito Lara hicieron unas deliciosas Luisa-Rosa y Cristina. Magníficos Miguel Arribas y Luis Wanden-Berghé. Y asimismo Elisa Cano y Tránsito Lucena.

Completaron el resto de los personajes María Teresa Cremades, Miguel Matros y Pepe Bressó. La escena bien presentada. Total, un gran éxito, en el que los aplausos y la alegría del público se manifiestan abundantemente para la obra y para los aciertos de los intérpretes.

LUIS ALS-VILLALOBOS

Angelita Albillos fué la que más se aproximó en nuestro Concurso "Arte hacia la Fama"

Trescientos quince boletos helados recibidos de nuestro Concurso "Arte hacia la Fama", que organizó LIBERTAD, para las semifinales de este Concurso que todos los sábados viene organizando Educación y Descanso en el Teatro Carrión.

La tripulación del Colegio Mayor, caso de presentarse, no se conoce aún.

Poco antes de terminar la reunión llegó un telegrama de Madrid anunciando la concesión por parte del señor inspector nacional de Educación Física, don José Antonio Searle, de una copa que por común acuerdo se otorgará aquella

Verificado el recuento de boletos, la concursante que más se ha acercado a la clasificación de los participantes en este Concurso es la señorita Angelita Albillos, que eligió a Maruja Martín en canciones variadas; regionales, "Cuarteto Vocal"; líricas masculinas, Ramiro Martín; flamenco, Rafael Ponce, y bailes españoles, Matilde Cires.

La mencionada concursante puede pasarse por nuestra Administración para recoger las dos invitaciones para asistir al próximo festival de "Arte hacia la Fama", que se celebrará hoy, en la función de noche del Teatro Carrión.

CINE

En Pradera

"EL CUERVO"

Nacionalidad: Norteamericana. Productora: Paramount. Director: Frank Tuttle. Intérpretes: Alan Ladd, Verónica Lake, Robert Preston, etc.

Dentro del género policiaco, "El Cuervo" es una producción bastante aceptable. Tiene interés la acción, basada en las andanzas de un asesino profesional, cuyas reacciones son bastante extrañas, ya que mientras su mano no tiembla cuando se trata de "liquidar" hombres y mujeres con una puntería admirable, en cambio se enternece ante la sola presencia de un gato desvalido. Esta afición por los felinos le pone, por dos veces, en graves apuros, de los que escapa con asombrosa facilidad.

Este tono de inverosimilitud es el que abunda en el argumento, prodigo en situaciones apasionantes y capaz de proporcionar al espectador un rato bastante entretenido.

Ni que decir tiene que "El Cuervo" está encarnado por Alan Ladd, el galán de moda en Hollywood, quien desempeña su cometido con la habitual inexpresividad de sus facciones. Tan sólo al final de la cinta se anima algo el rostro con un gesto humilde.

Verónica Lake luce ampliamente su escultural belleza y, además, canta, sin que su voz sea nada excepcional. En su papel de oficial de Policía, Robert Preston queda pasable.

La producción está llevada con suficiente agilidad para que no causen su numerosos incidentes. No podía fallar la oportuna alusión patriótica, tratándose de una producción realizada durante la última guerra. El alarde del propio criminal, hombre, en realidad, desconcertante.

I. M. de V.

En Carrión

"TRES ESPEJOS"

Es esta una película de producción nacional, cuya argumentación contiene algunos destellos un tanto interesantes, principalmente en las oportunas intervenciones de Juan Villare, orientadas, en su papel de inspector de policía, hacia la revelación de un crimen que se mantiene en secreto hasta casi el final de la cinta, para después dejar de serlo.

Sin embargo, la intervención de Raña y el Durán puede considerarse casi nula y su aparición en escena apenas se sucede.

Los papeles de Mary Carrillo y Paola Barbara, se limitan a una intervención secundaria, de ayuda involuntaria de las actividades policíacas.

En cuanto a la dirección técnica, no debemos que Ladislao Vajda haya obtenido un éxito, pero si una producción aceptable.

En Zorrilla

"EMBRUJO"

Nacionalidad: Española. — Productora: Bova. — Director: Carlos Serrano de Osuna. — Intérpretes: Lola Flores, Manolo Cappelletti, Fernando Fernán Gómez, María Dolores Pradera, etc.

Ayer nos ofreció el teatro Zorrilla un espectáculo cinematográfico de relieve folklórico, donde se pone de relieve la buena interpretación de la famosa pareja española del arte jondo, Lola Flores y Manolo Cappelletti, siguiéndoles con una acertada actuación Fernando Fernán Gómez, quien no hace mucho tiempo obtuvo un gran triunfo en "Botón de ancla". Con tal pretexto se ha hecho una sombra de argumento que cae en lo más vulgar. Lo más agradable es el fondo musical que de una manera acertada ha sabido introducir el maestro Leoz.

Esto es "Embrujo": una cinta que cumple bien su misión de fotografiar las múltiples representaciones teatrales de esta famosa pareja de canto y baile flamencos.

M. TORRES

EL MUNDO EN LA MANO

FIESTA EN URRUGNE

Mañana se celebrará en Urrugne, junto a San Juan de Luz (Francia), una interesante fiesta folklórica. Suponemos en lo que consistirá: meriendas, pantofoletas, "spatantza" y por todo lo alto, boinas y fajas encarnadas y las melodías del "chistu" y tamboril amenizando los actos.

La fiesta tiene un carácter internacional. Españoles y franceses—vascos españoles y vascos franceses—en número de setecientos, van a rivalizar, deportivamente y amistosamente, en bailar, en cantar, en beber sidra y en correr robustos árboles y levantar pesados pedruscos. Un campeón de Bidasoa, Domingo Picavea, y un campeón de Pamplona, Echeverría, dos charrotones del Norte, "aizkolari" ellos, harán seguramente maravillas en esa competición de forzudos.

Todo está muy bien. Encontramos lógico y hasta simpático que el sano regionalismo vascongado se olvide, por un día, de la raya del Bidasoa y mezcle su alegría al compás del "zorricola". Con gusto iríamos a unirnos a la curiosa multitud que invadirá Urrugne procedente de San Sebastián y Biarritz, de Irún y Hendaya.

Lo único que no nos parece excesivamente bien es la fecha elegida para esta fraternidad hispano-francesa. Ocurrió que mañana se cumple precisamente el CXL aniversario de la "francesada". Mientras el tamboril marque en Urrugne el quebrado compás de la popular música vasca, resonarán marchas militares ante el mástil de Obelisco del Prado. A la misma hora que Picavea y Echeverría levanten sus hachas, miles de españoles rezarán por las almas de Daoiz y Velarde. Mozas y mozos comparecerán, junto a los maulas, una bella estampá de Zuloaga, pero nosotros nos acordaremos de cierto cuadro de Francisco de Goya que es como un maravilloso grito de coraje.

Decididamente, la diplomacia vascongada no se ha mostrado muy feliz en eso de las fechas.

Los "gangsters" se llevan dos millones y medio de francos de un aeródromo

El ministro de la Gobernación inaugura en MADRID el Dispensario Antituberculoso de Chamberí

Madrid, 30.—A las ocho de la noche el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha inaugurado solemnemente el Dispensario Antituberculoso del distrito de Chamberí, instalado en la calle de Maulas, en donde últimamente se hizo la brillante exposición de Sanidad. Previamente el pároco de la iglesia de Los Angeles bendijo el edificio, cuyas instalaciones son perfectas, hogoladas, claras y limpias, y facilitan el acceso del público en las distintas salas y clínicas. Con el ministro de la Gobernación se hallaban el director general de Sanidad, doctor Palanca; el alcalde de Madrid, el director general de Seguridad y los de Correos y Telecomunicación y Administración Local; presidente de la Diputación de Madrid, presidente del Consejo de Colegios Médicos, la viuda del general Martínez Anido, el director del Establecimiento, don Julio Blanco, y el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco. En unión del director general de Sanidad, del director del Establecimiento y del secretario del Patronato, así como de las personalidades mencionadas, el ministro recorrió las instalaciones, de las que hizo un cálido elogio. En el acto se hallaba también presente el profesor Arnold.—Cifra.

HISPANOAMERICA

Ha sido aprobada la Carta de las Naciones Americanas

Furia antirreligiosa de los comunistas colombianos

BUENOS AIRES, SEDE DE LA PROXIMA CONFERENCIA ECONOMICA

Bogotá, 30.—Los jefes de las Delegaciones que asisten a la IX Conferencia Interamericana han aprobado por unanimidad la Carta de la organización de los Estados americanos, que será firmada solemnemente a las cuatro de esta tarde, hora local, en la Quinta Bolívar.—Efe.

CONVENIO ECONOMICO DE BOGOTA Bogotá, 30.—El llamado "Convenio Económico de Bogotá" hace suyos los principios sociales y económicos de la Carta de las Naciones Unidas. El artículo primero señala el deber de cooperación de los países americanos para resolver los problemas económicos. El artículo segundo expresa que los principios de tal cooperación son los contenidos en la Carta de la ONU, de la Carta económica de las Américas y en la Carta de la organización de los Estados americanos. En el artículo tercero se declara el compromiso de cooperar individual y colectivamente para facilitar el acceso en igualdad de condiciones al comercio y medios de producción. El artículo cuarto habla de la conveniencia de acuerdos bilaterales o multilaterales de las economías y la interrelación de la industrialización. Los artículos siete, ocho y nueve manifiestan que los Estados americanos reconocen su interés en pro de condiciones económicas favorables al desarrollo de una economía mundial equilibrada.

Los Estados americanos se prestarán ayuda financiera, mutua y facilitarán el mayor intercambio comercial. Los capitales extranjeros no sufrirán medidas discriminatorias siempre que su inversión sea beneficiosa para el país en que se haga. Las Empresas extranjeras podrán emplear un número razonable de técnicos y personal directivo también extranjeros, cualquiera que sea su nacionalidad.—Efe.

ACUARTELAMIENTO DEL EJERCITO EN CHILE

Santiago de Chile, 30.—Por orden del Ministerio de Defensa Nacional, el personal de todas las unidades y establecimientos dependientes del Ejército, Marina y Aviación permanecerá acuartelado en todo el país hasta nueva orden. Se ha tomado esta medida para prevenir cualquier intento que pudiera alterar el orden y la normalidad de la República.—Efe.

Bogotá, 30.—Las últimas investigaciones realizadas acerca de los sucesos del 9 de abril demuestran que tuvieron un carácter antirreligioso. El furor de los rebeldes alcanzó su punto culminante en Barranquilla, donde los Salasianos fueron objeto de numerosos ultrajes. Sus ropas fueron rotas y en algunos casos fueron atados y maltratados. La iglesia de San Nicolás, la más importante de la ciudad, fue saqueada e incendiada. Las imágenes fueron arrojadas a la calle. Aparte de las pasiones políticas que hayan podido producir estos sucesos, puede asegurarse que se deben a los manejos de la organización comunista, como lo demuestra el hecho que poco después de ser dominada la rebelión fueron detenidos cinco agentes extranjeros, dos de los cuales son rusos.

En vísperas de estallar los disturbios, la Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, había declarado la huelga general, y las milicias populares, también comunistas, lanzaron llamamientos poco después de ser asesinado Gaitán para que el populacho se hiciera con armas para lanzarse a la conquista por la fuerza de los poderes establecidos. En los pocos días que dominaron en algunas ciudades, los rebeldes lanzaron proclamas desde las emisoras invitando a la muchedumbre al saqueo y a la destrucción, con el fin de imponer el terror y facilitar la conquista del Gobierno.—Efe.

Bogotá, 30.—La Comisión cuarta de la Conferencia Interamericana ha decidido designar a Buenos Aires como sede de la Conferencia Especial Económica que se celebrará a fines de este año o a principio de 1949.—Efe.

OSPINA OFRECE UN VINO DE HONOR A LAS DELEGACIONES HISPANOAMERICANAS

Bogotá, 30.—El presidente Ospina Pérez ha ofrecido a las Delegaciones que han asistido a la Conferencia Interamericana un vino de honor en el palacio presidencial. Hubo intercambio de cordiales brindis entre Ospina y el jefe de la Delegación de Honduras, quien representaba a todos sus colegas.—Efe.

INTERVENCION DEL NUNCIO EN LA PACIFICACION DE COSTA RICA

San José de Costa Rica, 30.—La Prensa de esta capital publica largos artículos, en los que se pone de relieve la parte activa que han tomado en la pacificación del país las gestiones realizadas por el Nuncio Apostólico en San José y un sacerdote que representó al jefe de los nacionalistas en las conversaciones de paz.—Efe.

PARA VOTAR, HAY QUE AFEITARSE UN BRAZO

Panamá, 30.—Con el fin de evitar que los electores voten más de una vez en las elecciones del próximo domingo, la Comisión electoral ha ordenado que todo elector, después de haber depositado su voto, se le afeite nueve centímetros cuadrados del brazo izquierdo. Esta medida será aplicada en las elecciones municipales de pasado mañana. Para las elecciones presidenciales, que se celebrarán al siguiente domingo, se hará lo mismo con el brazo derecho. En elecciones anteriores se exigía que cada votante introdujera el dedo índice en un bote de tinta china, después de depositar su voto.—Efe.

PRIMER MENSAJE DE ROMULO GALLEGOS

Caracas, 30.—El presidente de Venezuela, Romulo Gallegos, en el primer mensaje que ha dirigido al Congreso, dice: "No perseguiremos a quienes profesen las ideologías comunistas, porque la ley que delimita nuestra conducta de gobernantes nunca no los permitiría y porque estamos convencidos de que las cruzadas de exterminio de ideologías no producen sino mártires que las ensalzan. Estamos obligados a combatir al comunismo, pero lo combatiremos por procedimientos lícitos."—Efe.

SUSPENSION DEL REGIMEN DE TASAS PARA LAS CONSERVAS DE PESCADO

Madrid, 30.—El Ministerio de Industria y Comercio ha acordado la suspensión, con carácter transitorio, del régimen de tasas para las conservas de pescado, vigente en la fecha, establecido el 10 de enero de 1947. Esta medida viene a salvar una situación de extrema dificultad, en cuanto al mantenimiento de precios fijados, y ha de redundar en beneficio del normal desenvolvimiento de las industrias y del abastecimiento nacional.—Cifra.

CAPITULO DE SUCEOS

BANDA DE LADRONES DE CEMENTERIOS DESCUBIERTA

Barcelona, 30.—Desde hace algún tiempo, en el Cementerio del S. O., de la barriada de Casa-Antón, se venía notando la desaparición de los metales de la sepulturas, así como de objetos de valor. Los ladrones no tenían reparo en destruir lápidas de grandes dimensiones y de varios miles de pesetas de valor para apoderarse de un trozo de metal valorado en diez pesetas. La Policía ha logrado detener a José Pérez Soler, en el momento en que se llevaba parte de estos metales. Con la detención del citado individuo, la Brigada de Investigación Criminal ha podido aclarar que se trata de una banda que funcionaba en el citado Cementerio. Al efecto, entraban en el Cementerio de noche y arrojaban los objetos robados al otro lado de las tapias, recogidos por unas mujeres, que los vendían a unos traperos. De estos últimos hay cinco detenidos, que confesaron que a su vez vendían el metal a diversas fundiciones. Se han recuperado más de doscientos kilos de metal. Las gestiones continúan para la total detención de los componentes de esta banda.—Cifra.

DOBLE CRIMEN EN UN HOTEL DE BARCELONA

Barcelona, 30.—En un hotel de esta ciudad ha sido hallado esta mañana, en su habitación, gravemente herido, el gerente del mismo, don Víctor Rosado Jiménez, de 25 años de edad. En la misma habitación fué encontrado también el cadáver del mozo del mismo establecimiento, Juan Trullas Grau. Ambos presentaban profundas heridas en la cabeza, producidas por un rodillo de amasar harina. El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a poco de ingresar. En el hall del hotel han sido vistas diversas manchas de sangre, lo que hace suponer que hubo lucha y que, luego, las víctimas fueron trasladadas al lugar donde han sido halladas esta mañana.—Cifra.

AL CAER UNA CORNISA DERRIBA DOS POSTES DE ENERGIA ELECTRICA

Madrid, 30.—Como consecuencia de la lluvia, en una casa de la calle de Doña Urraca se ha producido el desprendimiento de una cornisa, que derribó dos postes de conducción de energía eléctrica. Tuviron que intervenir los bomberos para apuntalar la fachada del edificio. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.—Cifra.

UNA AVIONETA AL INTENTAR ATERRIZAR EN TROPIEZA CON LOS CABLES DE LA LUZ Y CAE AL SUELO

Parma de Mallorca, 30.—Una avioneta del Aero Club, que pilotaba el teniente señor Angoso, al ir a aterrizar, tropezó con los cables de la electricidad y cayó al suelo, en las cercanías del campo de aviación. Afortunadamente, el teniente Angoso y el otro ocupante de la avioneta, solamente sufrieron heridas leves.—Cifra.

YA SE CONOCE EL AUTOR DE UN DOBLE CRIMEN EN BARCELONA

Barcelona, 30.—De las pesquisas practicadas por la Policía en relación con el doble crimen del hotel de la Plaza del Angel, se desprende que un empleado de la casa, que desde hace un año prestaba allí sus servicios, y que en la última noche no pernoctó en el hotel, como era su costumbre, ideó el robo con el propósito de regresar a Francia, donde vino hace un año, y, al efecto, después de agredir con el rodillo de amasar al sereno, que descansaba en un diván del vestíbulo, se trasladó a la habitación del gerente, al que también agredió con el mismo rodillo, que se hallaba manchado de sangre. Después cogió las llaves de la caja, que se supone no pudo abrir por la premura de tiempo, y desapareció.—Cifra.

NO DEJE USTED de acudir a presenciar las pruebas finales de las V Regatas Universitarias.

WASHINGTON

LO QUE ERA Y LO QUE ES CHECOSLOVAQUIA

Los checos se sentían orgullosos de poseer una Constitución tan democrática o más que la de Estados Unidos. Ahora soportan el totalitarismo en mayor grado que cuando Hitler dominaba el país



Thomas Masaryk, fundador y primer presidente de la República checoslovaca

Washington, 30.—(Servicio de exclusivas PYRESA. International News Service).

El estado actual de infortunio de Checoslovaquia, en su nueva calidad de esclava encadenada a la bota de la Rusia Soviética, su vecino agresivo e imperialista, puede ser comprendido mejor si se comparan los informes emanados de ese país controlado actualmente por los comunistas con las ideas y principios dados a la República de Checoslovaquia por Thomas G. Masaryk, su fundador y primer presidente, y por el doctor Eduard Benes, discípulo de Masaryk y el segundo presidente de la República.

Cuando visité Praga unos meses antes del pacto de Munich, que permitió a las tropas nazis de Adolfo Hitler llegar hasta Praga el 15 de marzo de 1939, un oficial del Gobierno nacional me manifestó que la Constitución de Checoslovaquia había sido modelada tras la de Estados Unidos y que creían haber logrado algunos mejoramientos sobre la misma. Más tarde cumplió su promesa de enviarme por correo una copia en inglés de dicha Constitución. La Constitución checoslovaca merece una consideración cuidadosa a la luz de los acontecimientos actuales. En su preámbulo dice así:

"Nosotros, la nación checoslovaca, deseamos consolidar la unidad perfecta de nuestro pueblo para establecer un reinado de justicia en la República, para garantizar el desarrollo pacífico de nuestra propia tierra, para contribuir al bienestar común de todos los ciudadanos de este Estado y para garantizar las bendiciones de la libertad para las generaciones venideras, hemos adoptado en nuestra Asamblea general, este día 29 de febrero de 1920, la siguiente Constitución para la República checoslovaca: al hacerlo declaramos que trataremos de ver que todas las leyes de nuestra tierra sean cumplidas en el espíritu de nuestra historia, así como en el espíritu de aquellos principios modernos incluidos en la idea de la propia determinación, puesto que deseamos tomar nuestro lugar en la familia de naciones como un miembro democrático, progresista y amante de la paz."

El doctor Jan Papanek, jefe de la Delegación oficial checoslovaca en las Naciones Unidas, declaró en su discurso del 10 de marzo, después de la muerte de Masaryk en Praga, que la Constitución checoslovaca ha sido ahora violada flagrantemente en la letra y en el espíritu, no solamente por el modo en que esta llamada "democracia del pueblo", de estructura comunista, fué establecida, sino en su propia acción.

El doctor Papanek lanzó la acusación de que el grupo que tiene el control del Gobierno actualmente en Checoslovaquia es "no solamente anticonstitucional e ilícito, sino que no es gobernante. Es, agregó, un instrumento utilizado por la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas."

Cuando Hitler realizó su entrada triunfal en Praga en marzo de 1939, declaró que desde ese momento en adelante no existiría la nación checoslovaca, sino únicamente un protectorado alemán. Los nazis buscaron una nueva forma de Gobierno para ese protectorado. Un grupo de nacionalistas checos llamado Vlájka recibió el apoyo de los nazis y privilegios especiales, pasando a ocupar sus miembros puestos importantes en los Bancos, al mismo tiempo que se prohibía a la Prensa controlada por los nazis criticar a este grupo.

La Constitución checoslovaca garantiza a los ciudadanos checos todos los derechos individuales que la Constitución norteamericana garantiza a los ciudadanos de Estados Unidos, incluyendo la libertad de Prensa.

El doctor Papanek, en su ataque al golpe de Estado comunista en Praga, escribió: "La libertad de Prensa ha sido abolida. Muchos periódicos y revistas han sido suspendidos, sus editores han sido despedidos y se les ha prohibido volver a escribir para ningún órgano de publicidad."

Pregunté al editor de uno de los periódicos más grandes de Praga, durante una larga conversación en la capital checoslovaca, cómo la Prensa de varias naciones podría promover la cooperación e interdependencia entre los pueblos y de este modo fortalecer la paz.

Su contestación fué tan notable que la tomé al pie de la letra y se la leí después, para comprobar su exactitud. Hela aquí: "Publíquese la verdad. Lévense las noticias al pueblo e interprétese esas noticias a la luz de la buena voluntad y la hermandad internacional. Hágase que la gente comprenda una cosa: Que la guerra no da buenos resultados; que el vencedor paga el precio de la misma, igual que el vencido; que una guerra pequeña puede empezar una guerra grande y que una guerra grande puede destruir la civilización."

Las voces como esa han quedado ahora silenciosas tras la cortina de hierro que la Unión Soviética ha formado alrededor de todo el país. Los lectores de los países libres pueden dar su apoyo para garantizar que sus propios periódicos y otros medios de comunicación continúen presentando la verdad, con el fin de que los ciudadanos puedan tener noticias sobre las cuales basar su modo de pensar y para que sus representantes en el Gobierno puedan tener datos sobre los cuales basar sus decisiones.

H. D. CRANFORD

Los observadores estiman que la ruptura entre el Este y el Oeste se ha aplazado, por la actitud comunista, hasta que pase el primer día de mayo.—Efe.

3 NOTICIAS DE ULTIMA HORA

EL REGENTE DEL IRAK SALUDA A SUS SOLDADOS DESDE UN AVION

Beirut, 30.—El regente Irak, Abdullilah, abandonó pronto la reunión de los altos jefes árabes para regresar a su país. El avión que le llevaba estuvo volando por encima las tropas del Irak que se encuentran en Transjordania, perorando el momento de actuar. Desde el aparato fueron arrojados octavillas que decían: "¡valientes soldados! Os saludamos eficientemente. Creo que cumplís con vuestro deber y alcanzáis los fines para que sois enviados a la defensa y la seguridad de las naciones árabes y evitar que la Palestina bade en sangre sufra la miseria imperialista judía. ¡Adelante con la santa bendición, y con vuestros hermanos de armas de los otros Estados árabes y con los demás voluntarios! Que Dios os guarde. El país está detrás de vosotros."—Efe.

Lake Success, 30.—(La situación en Palestina empeora rápidamente, según un telegrama de la Comisión de Investigación del presidente de Estados Unidos, el doctor Papanek, en su ataque al golpe de Estado comunista en Praga, escribió: "La libertad de Prensa ha sido abolida. Muchos periódicos y revistas han sido suspendidos, sus editores han sido despedidos y se les ha prohibido volver a escribir para ningún órgano de publicidad."

Pregunté al editor de uno de los periódicos más grandes de Praga, durante una larga conversación en la capital checoslovaca, cómo la Prensa de varias naciones podría promover la cooperación e interdependencia entre los pueblos y de este modo fortalecer la paz.

Su contestación fué tan notable que la tomé al pie de la letra y se la leí después, para comprobar su exactitud. Hela aquí: "Publíquese la verdad. Lévense las noticias al pueblo e interprétese esas noticias a la luz de la buena voluntad y la hermandad internacional. Hágase que la gente comprenda una cosa: Que la guerra no da buenos resultados; que el vencedor paga el precio de la misma, igual que el vencido; que una guerra pequeña puede empezar una guerra grande y que una guerra grande puede destruir la civilización."

Las voces como esa han quedado ahora silenciosas tras la cortina de hierro que la Unión Soviética ha formado alrededor de todo el país. Los lectores de los países libres pueden dar su apoyo para garantizar que sus propios periódicos y otros medios de comunicación continúen presentando la verdad, con el fin de que los ciudadanos puedan tener noticias sobre las cuales basar su modo de pensar y para que sus representantes en el Gobierno puedan tener datos sobre los cuales basar sus decisiones.

H. D. CRANFORD

Los observadores estiman que la ruptura entre el Este y el Oeste se ha aplazado, por la actitud comunista, hasta que pase el primer día de mayo.—Efe.

Fiesta folklórica en San Juan de Luz

San Juan de Luz, 30.—Una fiesta folklórica sin precedentes se celebrará el domingo, día 2, en Urrugne, con más de 700 ejecutantes en diferentes actuaciones. Entre los diversos actos de portivos organizados destaca la exhibición de los "aizkolari" españoles. Domingo Picavea, campeón de Bidasoa, y Echeverría, campeón de Pamplona, que contrarían troncos de grandes dimensiones.—Efe.

"VIRAJE AFORTUNADO"

Spaak cree prudente incluir a España en la Unión Occidental

Bruselas, 30.—Bajo el título de "Viraje afortunado", el periódico "Le Phare" publica la siguiente información: "El señor Spaak ha declarado en Ottawa que será prudente el incluir a España en la unión occidental."

Los socialistas del Este y del Oeste se odian profundamente

Roma, 30.—Los dirigentes comunistas de la Federación Mundial de Sindicatos han aceptado esta noche tres duras condiciones impuestas por el C. I. O. norteamericano. De esa manera se ha conservado la apariencia de un frente socialista unido para la celebración del primero de mayo, en la que se manifestarán unos diez millones de obreros. Dicho embargo—dice la agencia United Press—, que los dirigentes sindicales del Este y el Oeste se odian profundamente. Los observadores estiman que la ruptura entre el Este y el Oeste se ha aplazado, por la actitud comunista, hasta que pase el primer día de mayo.—Efe.

"Apuntemonos este tanto—dice el periódico—. Desde hace mucho tiempo nuestro periódico está defendiendo la tesis de la inclusión de España en las naciones occidentales por razones económicas y de defensa, cosa que nos ha valido el ser atacados por "Bandera Roja", que no perdona a España el que sea el único país que no tiene quinta columna comunista.

En "Le Peuple", M. de Broekere ha roto también una lanza contra la inclusión de España. Pero todo el mundo sabe que el veterano socialista, perdido entre las ondas de su barba fluvial y en sus sueños del pasado, anda siempre con unos cuantos años de retraso con respecto a la situación mundial.

Muchos socialistas se le asemejan desde este último punto de vista. Muchos siguen todavía ciegos hasta el punto de creer que el enemigo es Alemania o España "fascistas".

A M. Spaak le costará mucho trabajo el convencer a estos atrasados. Le sugerimos que los mande a Washington, en donde sabrán devolver la vista a los que no ven nada."—Efe.

Fragmentos de texto de la página siguiente, incluyendo "E N", "DE", "tra, es", "mbs", "SITUA", "CORR", "NACION", "la luz", "exte", "los", "tema que", "EE.", "Y FR", "LAS RI", "DE TI", "RUSIA", "SON BI", "Londres", "Unidos", "Francia h", "reclamaci", "Nosotros sa", "Antonio", "de futuro", "de España", "organización ju", "propiedad", "una uno de", "influyere", "men mo", "ente en el", "ra, fué la", "scribir el an", "ría el pue", "fórmula qu", "zaeta.", "La Falange", "como ex", "mento de sus", "ones, sentó", "nacionales de", "ción de un", "grupos directri", "posición pres", "poros.", "Por esto", "de la t", "mento y en", "de toda una", "do muestra", "constituido tu", "omones y", "que en e", "Sevilla, co", "der los fund", "máticas qu", "ducciones ha", "inspired", "graría que", "de el país", "Falange y", "enden ni qu", "Quiere deci", "con cuár", "mos recibid", "greso sex", "nueva a sur", "cional la r", "y grande", "medicista d", "(Pasa